
TORNATA DEL 2 FEBBRAIO 1872 

P R E S I D È N Z A D E L P R E S I D E N T E A V V O C A T O G I U S E P P E B T A N G H E R I . 

SOMMARIO. Atti diversi. = Sollecitazioni dei deputati Bella Bocca e Alli-Maccarani sulle loro interrogazioni, e 
dichiarazioni del presidente.— Seguito della discussione dello schema di legge per Vordinamento forestale — Il 
deputato Pissavini riferisce sopra gli articoli 32 e seguenti, stati sospesi — Sono approvati il 32 ed il 33 — Sul 
34°, relativo alla responsabilità civile dei padri, tutori, mariti, ecc., parlano o fanno proposte i deputati Alli-
Maccarani, Bonfadini, Piroli, Sìnco, Crispi, Merini, Caruso ed il ministro per l'agricoltura e commercio — 
L'articolo è approvato con modificazione — Emendamento del deputato Bella Bocca al 36°, oppugnato dal 
deputato Pissavini e dal ministro, e rigettato — Approvazione dì vari articoli — Domanda del deputato 
Paternostro Paolo sul 46°, e chiarimento del ministro — Emendamento dei deputati Fossa, Camerini e Con-
cetti al 48°, relativo al valore giuridico dei verbali degli agenti forestali, non accettato dal ministro e dal 
deputato Bonfadini, e appoggiato dai deputati Ercole, Camerini e Sineo, e approvato — Si sospendono gli 
altri articoli relativi alla procedura — A proposta del deputato Bonfadini, e dopo osservazioni dei deputati 
Michélini, Valerio, Tasca e del ministro, il titolo VII suWamministrazione forestale è rinviato — B depu-
tato Borruso fa due emendamenti all'articolo 88 — Uno è respinto, Valtro e approvato, dopo opposizioni del 
deputato Be Blasiis e del ministro, e dopo osservazioni del deputato Viarana — Un articolo aggiuntivo del 
deputato Alli-Maccarani, osteggiato dal ministro, è approvato — Emendamento all'articolo 89, del depu-
tato Camerini, sospeso — Approvazione di vari articoli — Articolo aggiuntivo del deputato Tacci, oppugnato 
dal deputato Pissavini, sospeso. = Avvertenze del presidente sull'ordine del giorno, e sue istanze pel di-
sbrigo delle leggi ivi inscritte. 

La seduta è aperta al tocco e mezzo. 
TENCA, segretario, dà lettura del processo verbale 

della precedente tornata, che viene approvato; indi 
del sunto delle petizioni seguenti : 

111. Le Camere di commercio ed arti delle Pro-
vincie di Cuneo e di Terra di Lavoro, per le conside-
razioni che espongono, esprimono il voto che la pro-
posta tassa sui tessuti venga dal ministro ritirata o 
dal Parlamento respinta. 

112. La Camera di commercio di Vicenza rassegna 
una nuova istanza per accennare i danni che ne «deri-
verebbero dall'attuazione dei proposti provvedimenti 
finanziari. 

113.1 capitoli delia metropolitana ¿.'Urbino e della 
cattedrale d'Isernia invocano l'abolizione della tassa 
straordinaria del 30 per cento da cui sono aggravati i 
modici loro proventi. 

ATTI DIVERSI. 

PRESIDENTE. L'onorevole Pissavini ha facoltà di par-
lare sul sunto delle petizioni. 

PISSAVINI. Pregherei la Camera a voler dichiarare 
d'urgenza la petizione registrata al numero 102, come 
quella che ha attinenza ad un progetto di legge che 
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mi giova sperare sarà in breve presentato dall'ono-
revole ministro d'istruzione pubblica per far onore ad 
una sua formale promessa accolta con plauso dagli 
insegnanti dell'istruzione primaria. 

(È dichiarata d'urgenza.) 
PRESIDENTE. Chiedono un congedo : l'onorevole Po-

destà di 10 giorni per affari municipali; l'onorevole 
Castelli di 20 per lutto domestico ; l'onorevole Arcieri 
di 10 per ragioni di salute, e l'onorevole Sanna-Denti 
di un mese per bisogni di famiglia. 

(Sono accordati.) 
Onorevole Morelli, pochi giorni addietro il Comitato 

ha ammesso alla lettura una sua proposta, ora le do-
manderei quando intende svolgerla. 

MORELLI SALVATORE. Se ella non crede altrimenti, e 
se la Camera lo consentisse, io mi proporrei di fare 
tale svolgimento il 15 o 20 corrente. 

Nelle condizioni in cui si trova la Camera, io non 
credo conveniente di chiedere che lo si fissi prima. 

PRESIDENTE. Ci sono molti altri svolgimenti a cui la 
Camera naturalmente deve accordare la priorità che 
loro spetta, essendo quelle proposte state presentate 
prima. 

Dunque metterei lo svolgimento della sua proposta 
in seguito a quelle, intendendo che debba aver luogo 
tra il 15 od il 20 febbraio. 


